

# 请护工避开这些坑

近几年,随着老龄化的深入,护工行业逐渐成为社会关注的焦点。市场上存在护工护理技能不专业、综合素质不高等问题,影响患者的康复和合法权益。

**不专业素质差,她连换仨护工** 董女士80多岁的父亲刚做了肿瘤手术,术后经人介绍找了一位护工。“护工技能还可以,但不勤快,爱睡觉,有几次我父亲起夜叫他,怎么都叫不醒。”董女士担心照顾不好父亲,于是就换了一位。第二位虽然勤快,但叩背、排痰等专业技能又不过关,董女士最后找的第三位护工又因为经常抽烟、吐痰,再次被辞退。

资深业内人士王女士说,现在大众能很容易找到护工,但其中掺杂着很多不专业的散护工,甚至还有无任何资质的“黑护工”。

**护工推销药品,令人不堪其扰** 私下推销药品、偏方、保健品来追求利益的情

况,在部分护工身上时有发生。

“我妈前不久腿摔骨折了,护工技能上虽说专业,但经常推销各种药膏,还说自己认识商家,有渠道。”李女士说,虽然她多次表示不需要,但对方并未收敛,甚至还推荐一些按摩院,这让李女士非常不舒服,也影响其母亲在康复期间的情绪。

**有护工坐地起价,别忘签合同** 调查发现,有的护理公司表示不需要签合同或协议,连费用都可以直接交给护工,不用转给公司。其实,合同协议能保障患者、家属、护工、护理公司等方的合法权益。不签合同、不详细询问病情、不了解护理强度和工作内容,很容易造成不必要的纠纷。

前不久,王先生就因没与陪护机构签合同而吃了“哑巴亏”。“对方简单问了病人的身高、体重等信息,就报价了。”王先生说,交费后,护工在护理时却因

工作量和强度比预想的要多而坐地要价,要求每天涨几十元,否则就只做常规护理。王先生认为自己并不了解护理强度差异,护工也没问清楚,多出的费用不应由自己承担。但考虑换护工的空档期及患者的康复,不得不补了几百元。

一家陪护机构的负责人孙女士说,她所负责的机构会在派出护工前详细询问患者的情况,“包括性别、年龄、身高、体重、病情、康复进展、生活习惯喜好、洁癖等,对于家属说不清楚的,会亲自查看,根据实际情况报价,并签署陪护协议”。孙女士称,双方签协议后如出现问题,由机构出面解决。她提醒消费者,无论从平台还是经人介绍找护工,都要让对方提供资质,并明确陪护范围和内容,再签合同。此外,雇主家也可安装摄像头,监督护工的行为。(摘编自《哈尔滨日报》)

# 亲子鉴定怎么做

近期,“结婚16年三孩非亲生”的新闻让亲子鉴定成热门话题。

广东省生殖医院法医物证司法鉴定所负责人、司法鉴定人李铭臻说,我国的亲子鉴定技术常被用于认亲、移民;办理户口;财产继承;被拐卖人口的身份确认;怀疑孩子不是亲生;怀疑抱错婴儿等情景。做亲子鉴定的程序很简单。在提供亲子鉴定服务的小程序上,挂亲子鉴定号后,到填写鉴定委托书、身份信息核对、被鉴定人拍照、采集指

纹、采集血痕等,全程需要30—45分钟,一般等5个工作日就可拿到鉴定意见书。样本只需采取指尖末梢血2—3滴(要求被鉴定人未做过骨髓移植、半年内未接受输血治疗)或取带毛囊的毛发即可。

在费用方面,以广东为例,鉴定类三联体(父亲或母亲与子女参与鉴定)1400元/人,标准三联体鉴定(指有证件证明与生母的关系且鉴定结论只需证明孩子与父亲的关系)840元/人。(摘编自《羊城晚报》)

# 别在朋友圈买卖烟花

近日,“青岛城阳区一男子在朋友圈无证售卖烟花被罚2.2万元,并没收违法所得8059元”登上热搜。浙江杭州萧山区应急管理局提示:在朋友圈售卖烟花爆竹,不管有无销售许可

证都涉嫌违法。并且,一旦销售的烟花爆竹出问题,售卖方、转发者均要承担相关法律责任。建议去有烟花爆竹经营许可证的正规零售店里实名购买。(摘编自《青岛晚报》)

